ОБЪЯВЛЕНИЕ
о факте ДТП с  участием детей

[bookmark: _GoBack]      17.09.2018г.  в 08.20 по адресу Сухоложский район, с.Новопышминское, ул.Набережная произошло дорожно-транспортное происшествие: 7-летний пассажир автомобиля «ВАЗ -2108»,выпрыгнул на ходу из самопроизвольно движущегося задним ходом автомобиля, в результате чего получил травму в  виде перелома бедра.
      Как пояснила мать пострадавшего мальчика, водитель автомобиля ВАЗ-2108,17.09.2018г. около 8.15 она вышла  из дома, посадила в автомобиль на  заднее пассажирское сиденье своих детей -7-летнего  мальчика и 5-ти месячного  мальчика  в автолюльку. После этого женщина пошла в дом, оставив детей в машине и забыв включить ручной тормоз. Автомобиль начал самопроизвольное движение задним ходом в сторону речки, т.к. стоял под  уклоном. Старший мальчик, испугавшись отстегнул ремень безопасности и выпрыгнул из автомобиля, младший оставался  в автомобиле в автолюльке. Автомобиль остановился на берегу реки. Старший ребёнок госпитализирован, младший травм в результате ДТП не получил.
Как трактует  Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 29.07.2018)
[bookmark: dst100674]УК РФ Статья 125. Оставление в опасности
Заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, -
[bookmark: dst627]наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.
(в ред. Федерального закона от 07.12.2011 N 420-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)


      п.12.8  ПДД РФ 
      Водитель может покидать свое место или оставлять транспортное средство, если им приняты необходимые меры, исключающие самопроизвольное движение транспортного средства или использование его в отсутствие водителя.
       Запрещается оставлять в транспортном средстве на время его стоянки ребенка в возрасте младше 7 лет в отсутствие совершеннолетнего лица.
глава 12 Правил Дорожного Движения РФ
«Остановка и стоянка»

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!  БЕРЕГИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ!



