Работа на официальном сайте в сети Интернет для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru
Для реализации  ст. 32 Закона № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» Министерством финансов РФ был принят приказ от 21 июля 2011 г. № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», в котором было уточнено, что указанная информация должна размещаться на официальном сайте для размещения информации об учреждениях www.bus.gov.ru 
Согласно данному приказу учреждение должно предоставлять информацию на официальный сайт самостоятельно или через своего уполномоченного представителя в двух видах: в виде электронных копий документов,  и в виде структурированной информации о своей деятельности, которая группируется по разделам: 

- общая информация об учреждении;

- информация о государственном (муниципальном) задании;

- информацию о бюджетных обязательствах.

         Отчетные показатели и показатели исполнения заполняются согласно приказу Федерального казначейства от 29 декабря 2011 г. № 645 «Об утверждении требований к порядку формирования структурированной информации об учреждении и электронных копий документов, размещаемых на официальном сайте в сети Интернет».

Что важно знать учреждению при размещении информации

Структура предоставления информации на сайт, предусмотренная приказом № 86н, соответствует федеральным нормативно-правовым актам, в частности постановлению Правительства РФ от 2 сентября 2010 г. № 671 «О порядке формирования государственного задания в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания» и приказу Министерства финансов РФ от 28 июля 2010 г. № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения», и может отличаться от структуры документов, установленной нормативно-правовыми актами субъекта РФ или муниципального образования. В этом случае учреждению придется сопоставлять показатели собственных документов с показателями, необходимыми для размещения на сайте.

Размещенная информация должна быть подписана электронно-цифровой подписью учреждения.

Приказом  № 86н от 21 июля 2011 г. утвержден порядок предоставления информации учреждениями, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта.

            В разделе сайта «Нормативные документы» находится подробная инструкция по настройке рабочего места для работы с Официальным сайтом: «Инструкция по настройке рабочего места».

В этом же разделе сайта находится «Руководство пользователя», подробно описывающее как требования к рабочему месту пользователя, так и общие принципы работы с программным обеспечением, порядок действий пользователей при выполнении функций в рамках определенных полномочий.

Раздел сайта «Новости и события» достаточно полно освящает вопросы, связанные с проблемами работы сайта. В нем также находится документ: «Разъяснения по процедуре регистрации на Официальном сайте».

Требования к форматам, структуре и функциональной полноте данных, размещаемых учреждением на Официальном сайте, изложены в «Порядке формирования структурированной информации» раздела «Нормативные документы» (Приказ Федерального казначейства от 15.02.2012г. № 72).

 Для исправления ошибочной информации, размещенной на Официальном сайте, учреждению необходимо обращаться в установленном порядке в территориальные органы Федеральной налоговой службы для внесения исправлений в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ).
10 февраля 2012 -   Открыта служба технической поддержки по работе с официальным сайтом РФ для размещения информации об учреждениях bus.gov.ru: 8 800 555 12 42; 8 499 709 0 555;
helpdesk@bus.gov.ru

